
Комитет на европейските органи за надзор на одита (КЕОНО) - 

седемнадесето пленарно заседание, проведено на 23 и 24 ноември 2021 

година 

Резюме 

На 23 и 24 ноември 2021 г. чрез конферентен разговор се проведе седемнадесето 

пленарно заседание на Комитета на европейските органи за надзор на одита (КЕОНО). 

Основни резултати 

Членовете приеха предложенията, направени от извънредната работна група към 

КЕОНО по изменения на мисията, актуализиран списък на заинтересовани страни. След 

презентация от председателя, членовете на КЕОНО обсъдиха различни елементи от 

основните стратегии, променени след пленарната среща през юни 2021 г., по-специално 

тези, свързани с комуникационните платформи и инструменти за по-добро 

разпространение на дейностите на КЕОНО. 

 Във връзка с обществено допитване, започващо през следващите месеци и 

свързано с одита и одитния надзор, включително относно корпоративното докладване, 

бяха обсъдени възможности за подходящо участие. Целта е да се представи 

законодателно предложение за подобряване на регулаторната рамка по отношение на 

качеството на одитите и възможностите за санкциониране. 

Избран бе нов председател на подгрупа „Разследвания и санкции“. 

 

Дейност на подгрупите 

Председателят на подгрупа „Инспекции“ докладва за срещата на подгрупата, 

проведена между 17 и 19 ноември 2021 г., представи основните цели за 2022 г. съгласно 

своя работен план и представи новата работна програма за проверка на 

информационната сигурност и киберсигурността. 

Председателят на подгрупа „Международни одиторски стандарти“ докладва за 

относно основните дейности, планирани за 2022 г., насочени към по-нататъшно 

засилване на сътрудничеството и синхронизирането при осъществяването на надзора на 

одита по отношение на стандартите за професионална етика, вътрешния контрол на 

качеството на одиторските фирми и одита, както и за по-добра комуникация с 

международните организации, разработващи и актуализиращи стандартите.  

Председателят на подгрупа „Наблюдение на пазара“ представи информация относно 

ключовите приоритети и дейности за периода до края на 2022 г., които ще бъдат 

насочени към разработването на индикаторите, които да се използват за четвъртия 

доклад за наблюдение на пазара. 

Председателят на подгрупа „Разследвания и санкции“ информира членовете относно 

предложените приоритети за следващата година, които, наред с другото, ще бъдат 

насочени към изследване на реалните ефекти от санкциите върху поведението на 

одиторите и одиторските дружества и връзката с качеството на одита. 

Председателят на подгрупа „Международна еквивалентност и адекватност“ 

информира членовете относно желаните дейности, които трябва да бъдат извършени 

през 2022-2023 г. с цел непрекъснато подпомагане на сътрудничеството между одитните 

регулатори в Европа и трети държави чрез признаване на еквивалентност и адекватност 

на регулаторната рамка за одит на трети държави. С тази цел бе предложено да се създаде 



обща база данни за одитори от трети страни, както и за процеса на оценка на съответната 

страна. 

Комуникация със заинтересовани страни 

Представителите на „Счетоводство Европа“ (Accountancy Europe) предоставиха на 

членовете общ преглед на дейността на организацията по отношение на одитна политика 

и по-малко сложни дружества, както и изразяване на сигурност по устойчивост. 

Представители на „Европейската консултативна група по финансово отчитане“ 

EFRAG предостави на членовете преглед на стандартите на ЕС за докладване на 

устойчивостта и вижданията си за докладването на устойчивостта. 

Други 

Представителите на словенския регулаторен орган представи кратък анализ на 

минималните изисквания за образователна квалификация за задължителните одитори в 

държавите-членки, което бе последвано от сесия с въпроси и отговори. 


